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САЩ 
 
Търговията през изминалата седмица бе белязана от очакванията на пазарните 

участници за оповестяване на нови мерки за стимулиране на икономиката от 
централните правителства као най-мощен импулс на рисковите активи даде изказването 
на председателя на ECB Марио Драги за неограниченото количество дълг, което 
възнамерява да изкупи от закъсалите страни със срочност между 1 и 3 години. 

 
Това изказване до известна степен даде ясна посока пред фондовите пазари поне 

в краткосрочен период – а именно възходяща. Щатските индекси регистираха нови 
годишни върхове, съчетани с пробив над средносрочни нива на консолидация. 

 
Графиката по-долу е на широкопредставения щатски индекс S&P 500. 

Петъчното затваряне бе на най-високите нива за последната година, което предполага 
запазване на възходящата посока поне в краткосрочен период. Графиката под тази на 
рисковите активи е на индекса на волатилността, който остава на изключително ниски 
нива. Това само затвърждава оптимизма на пазарните участници за бъдещето 
представяне на акциите. 

 
S&P 500 

 

 
 
 Ще отбележим, че друг индикатор, измерващ нагласите и очакванията на 
участниците за развитието на пазара в близките шест месеца, е на неутрално ниво и 
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далеч от нивата, харатерни за надкупен пазар. От тази гледна точка по-скоро може да се 
очаква запазване на възходящата посока при рисковите активи. 
 
 По-долу са представени графиките на отделсни сектори, които имат сравнително 
по-добро представяне спрямо широкия индекс и регистрираха нови средносрочни 
върхове. Съвкупният индекс на 100-те най-големи технологични компании регистрира 
нов връх за последните две години. Стойностите на техничските индикатори 
регистрираха подкрепа с двойно дъно над долната грацица на волатилност и на нива, 
характерни за възходящ пазар. От тази гледна точка, очакванията ни са за запзване на 
ръста в краткосрочен период, въпреки очевидната дивергенция между индекса и 
техническите показатели. 
 

Индекс на 100-те най-големи технологични компании 
 

 
 

Енергиен сектор 
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 Графиката по-горе е на компаниите от енергийния сектор. Посоката на сектора, 
дефинирана от петдесет и двеста дневната средна, е възходяща. Сравнителното 
представяне спрямо широкия индекс също  по-добро за последните три месеца. В края 
на изминалата седмица секторът успя да пробие над границите на консолидация от 
началото на август, с което затвърди ръста си. Друг технически сигнал, който 
предполага запазване на възходящата посока е пресичането на петдесет над двет 
дневната средна. 
 
 Следващата графика е на компаниите от финансовия сектор. Секторът се 
търгува над двеста дневната си средна стойност, сравнителното представяне спрямо 
широкия индекс също е положително. В края на изминалата седмица бе регистриран 
нов междиден връх. Надкупените нива на техническите индикатори по-скоро 
предполагат силен тренд отколкото обръщане на посоката. Очакванията ни са за 
запазване на възходящата посока в средносрочен период. 
 

Финансов сектор 
 

 
 
 
Развиващи се пазари 
 
 Съвкупният индекс на развиващите се пазари продължава да тества двеста 
дневната средна стойност на нива около 975 пункта. Стойностите на техническите 
индикатори регистрираха подкрепа на нива, характерни за възходящ пазар. Като цяло 
посоката от началото на юни е възходяща. 
 
 По-слабото предстване на глобалния индекс на развиващите се пазари се дължи 
най-вече на продължаващия спад в цените на китайските акции, които се търгуват на 
близо четиригодишно дъно. Въпреки изключително препродадените нива индексът е 
все още далеч от формиране на база за нова възходяща посока. 
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Индекс на развиващите се пазари 
 

 
  
 Суровини 
 
 Както споменахме по-горе суровините и най-вече индустриалните метали се 
представят значително по-добре от останалите класове активи. Очакванията за 
предприемане на нови мерки за стимулиране на икономическата активност оказват най-
силен ефект върху индустриалните суровини. 
 

Злато 
 

 
 
 След изказването на председателя на ECB от четвъртък за изкупуване на дълг от 
периферните страни без таван доведе до нов сериозен ръст при златото, което 
регистрира нов шестмесечен връх. Силното поскъпване и регистрирането на нов връх 
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както и стойностите на техническите индикатори предполагат запазване на 
възходящата посока на метала в близките седмици. 
 Графиката по-долу е на петрола. Търговията с горивото консолидира около 
двеста дневната си средна стойност близо месец. Техническите индикатори 
предполагат известна корекция, която според нас би намерила подкрепа около 
петдесетдневната средна стойност на 92.50 долара за барел. 
 

Петрол 
 

 
 

DAX 
 

 
 
 Немският индекс запазава възходящата си посока. Очакванията ни за корекция 
след достигане на низходящата линия на съпротива не се оправдаха, а индексът само 
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консолидира на тези нива и регистрира силен пробив. Текущите стойности се търгуват 
над горната граница на канала, който е в сила от края на май. Това предполага известна 
забавяне на ръста, но пък техническите индикатори са на нива, характерни за възходящ 
пазар и подкрепят възходящата посока в средносрочен период. 
 

Дирекция Трежъри 
Управление на активи 

ПИБ АД 
 
 
 
 
Важно пояснение: 
Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да 

се разглежда като препоръка за покупка или продажба или склоняване към вземане на 
инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани 
на източници, за които се смята, че са надеждни, но не са гаранция за точност и 
изчерпателност.  

Търговията с финансови инструменти крие специфични рискове. Не се 
препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не е наясно с тяхното естество и 
нивото на риск, на което се излага. Този материал не е предназначен за малки 
корпоративни клиенти и физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на 
този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на информацията, 
съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет. 

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови 
инструменти за собствена сметка, да ги притежават или да действат като маркет 
мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други 
организации, упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица 
може да имат позиция в или да притежават финансови инструменти, посочени в 
настоящата публикация.  

ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на 
представената информация, когато препоръчва или предлага определена 
инвестиционна стратегия на своите клиенти.ПИБ АД не носи каквато и да била 
отговорност за публикуваните мнения и становища в този материал. Те изразяват 
единствено позицията на неговите автори. 
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